«Bpesieane B Teopuio dncesns

darynpTeT MaTeMaTuku BlID
v Jexuyusa N 10

Jluneitnbie gmodaHTOBBI YpaBHeHus u KTO

1. Kpurepuii pazpenmmMocTn
dukcupoBaHHbIE @, b, ¢ € Z, HeU3BeCcTHbIE X,y € Z, ypaBHeHue ax + by = c.

D710 ypaBHEHIE nMeeT perienne <> ¢t (a,b).

b a
Pemenne numeer Buj, — x = xg + ‘W, Y=Yy - Sw, Hmapamerp w € Z .
(a,b) (a,b)
Awnajiornyasno, ypaBHenune ax + by + ... = ¢ uMeer pererne < ¢ (a,b, ...).

2. Teopema CuabBecTpa

[Tycth a,b € N, alb. Hanbosbiee ¢, jiist KOTOporo ypaBuenue ar + by = ¢ He mMeeT
perennit x,y € Nu {0}, umeer Buy ¢ = ab-a—b.

O ar+by=ab-a-b=>z+1:b,y+1:a=
:>x2b—1,y2a—1:ax+by22ab—a—bf
ITyctb c>2ab—-—a—-b+1.
dxe{0,1,....0-1}: c—axib. llycrs c—ax = by, y € Z.
r<b-1=>c-ax>2(ab-a-b+1)-a(b-1)=-b+1>-b=>y>0. =
3. Kuraiickas TeopeMa 06 ocrarkax

[Iyctb mq, ma, ..., m, — IOIAPHO B3aUMHO IIPOCTbIe HATypaJibHble 4ucia, by, b, ..., b,
— IIPOM3BOJIbHBIE TIeJIble Yncia. CucreMa cpaBHEHUI

xr=by, x=by, ,.., x=0y
mi mo

IMEeT eJIIMHCTBEHHOE 110 MOJLYJIIO 1111Ms... M, PEIIeHIE.

— ! _ ! —
O [Iycts M = mimy...my,, mj, = M [my u fim) =, 1.
Tornma xg = by fim] + by foml + ... + by, f,m], ABIAETCA peNIEHIEM.

T1 U X9 — PElIeHUss = T — T2: M1, M2, ...,My, => 1 == To. N
mimo...Mpy

T =g a,

0 Pacemorpum { (k1l). Torma ks+a=x=/0t+0b, Te. ks—{t=b-a.

T =y b
D10 ypaBHeHUe uMeer perienne § = ¢ + fu (pukcupoBantoe ¢ € Z, joboe u € 7).

Torna x = d + klu (buxcuposannoe d € Z), T.e. T =gy d. B



